
 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ECONOMIA E ORÇAMENTO  
ATA Nº09/2026 - SESSÃO ORDINÁRIA 
  
Aos trinta dias do mês de março do ano de 2026, às 14h31, no Plenário da Câmara Municipal de 
Apucarana, baseado no artigo 45 e alíneas do Regimento Interno desta Casa de Leis, deu-se o início 
da Reunião da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Estavam presentes a servidora Telma 
Elizabeth Lemos Reis, o Procurador Jurídico, Dr. Wilson Roberto Penharbel, e os Vereadores Moisés 
Tavares Domingos, Presidente; Dr. Odarlone Orente, Secretário; Tiago Cordeiro de Lima, Relator; e, 
os Membros Lucas Ortiz Leugi e Guilherme Livoti.  
 
Informou que constava na pauta 13 matérias, porém, saíram da pauta em função de pedido de vistas 
ou não encaminhamento de relatório na Comissão de Justiça, os Projetos de Lei nºs. 02/2026, 32/2026 
e 40/2026, ficando para a próxima Reunião. 
 
PROJETO DE LEI Nº 42/2026 – Vereadores Lucas Leugi, Dr. Odarlone Orente e  Eliana Rocha  
ASSUNTO:- "Dispõe sobre a obrigatoriedade de manutenção de Programa Permanente de Castração 
no âmbito do CEMSA – Centro Municipal de Saúde Animal, no Município de Apucarana." 
 
Presidente pediu ao Relator, Vereador Tiago Cordeiro, que procedesse com a leitura de seu relatório. 
O Relator Tiago Cordeiro disse que todos os relatórios estavam no sistema. Fez a leitura do relatório 
de forma resumida, favorável à livre tramitação. Presidente colocou em discussão e em votação 
declinando seu voto contrário ao relatório, que o seu relatório foi diferente daquele. Vereador 
Guilherme, com a palavra, disse que não deu empate, que o Presidente não votava. O Presidente disse 
que manifestava o seu voto mesmo assim, conforme a sua vontade. Vereador Guilherme, com a 
palavra, disse que o voto não podia ser computado para evitar alguma situação. O Presidente disse 
que não sabia ainda o resultado. Colocado em discussão e em votação, o Relatório foi APROVADO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 48/2026 – Vereador Dr. Odarlone Orente 
ASSUNTO:- "Dispõe sobre a utilização de quadras e pátios de escolas públicas municipais pela 
comunidade no Município de Apucarana denominado Programa “Quadras da Esperança”, estabelece 
diretrizes gerais e dá outras providências." 
 
O Presidente pediu ao Relator, Vereador Tiago Cordeiro, que encaminhasse o seu relatório. O Relator 
informou que o relatório estava disponível no sistema. Fez a leitura resumida de seu relatório, 
favorável à livre tramitação. Colocado em discussão, Vereador Guilherme Livoti, com a palavra, 
pediu que fosse ajustado em redação final os artigos 10, 11, 12 e 13 a numeração de ordinal para 
cardinal, que estava com a numeração cardinal. O Relator agradeceu ao Vereador Guilherme e disse 
que encaminharia aquela observação para correção. O Relator indagou que se quisesse encaminhar 
para acrescentar ao relatório. Presidente consignou a observação, que na redação final corrigisse 
aquela pequena observação. Colocado em votação o Relatório foi APROVADO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 49/2026 – Vereador Pablo da Segurança  
ASSUNTO:- "Inclui a Caminhada Eco Religiosa da Paróquia Nossa Senhora de Fátima no Calendário 
Oficial de Eventos do Município de Apucarana." 
 
Presidente pediu ao Relator, Vereador Tiago Cordeiro que fizesse a leitura de seu Relatório. Feita a 
leitura do Relatório pelo Relator da Comissão de forma resumida, conforme já anexado no sistema 
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para apreciação dos vereadores, manifestou seu voto favorável à livre tramitação. Colocado em 
discussão e em votação, o Relatório foi APROVADO pela unanimidade dos membros da Comissão. 
O Presidente informou que os quatro Projetos de Decreto Legislativo diziam respeito a concessão de 
Prêmio Atleta Destaque. Colocou em deliberação para que a votação fosse feita em bloco dos 
relatórios apresentados pelo Relator, o qual foi APROVADO. Pediu ao Relator que encaminhasse os 
seus relatórios acerca dos Projetos de Decreto Legislativo nºs. 06, 07, 08 e 09/2026, de autoria dos 
Vereadores Danylo Acioli,  Moisés Tavares e Guilherme Livoti, o primeiro, ao atleta Maikon Bertoli 
Gaburro; segundo, atleta Lorena Nascimento Chagas; terceiro, atleta Nathan Augusto Almeida Gerin; 
e, o quarto, ao atleta João Moreira Aguiar, todos como atleta destaque. Pediu ao Relator Tiago 
Cordeiro que encaminhasse o relatório da forma como entendesse melhor dos quatro Projetos de 
Decreto Legislativo também. O Relator informou que todos os relatórios estavam disponíveis no 
sistema. O Relator fez a leitura do relatório pela livre tramitação dos projetos. Colocado em discussão 
e em votação os relatórios das quatro matérias, foram APROVADOS. O Presidente colocou em 
deliberação para apresentação dos relatórios em bloco das três Moções, o qual foi APROVADO. 
Pediu ao Relator que apresentasse os relatórios das Moções nºs. 16, 17 e 18/2026, de autoria da 
Vereadora Eliana Rocha, Moção de aplausos à Delegacia da Mulher e a toda sua equipe; Moção de 
Aplausos à 17ª Subdivisão Policial de Apucarana e sua equipe; e, Moção à atleta Núbia de Oliveira 
Silva, em reconhecimento pela conquista do primeiro lugar na prova 28 de janeiro. O Relator disse 
que os relatórios estavam disponíveis no sistema. Feita a leitura resumida dos relatórios das três 
moções, favoráveis à livre tramitação, o Presidente colocou-os em discussão e em votação, os quais 
foram APROVADOS.  
Ao finalizar, o Presidente ressaltou o relatório das contas do Tribunal de Contas referente ao último 
ano da administração do prefeito Júnior da Femac, estavam disponíveis no site da Câmara Municipal 
para apreciação. 
 
Atendendo aos dispositivos legais, foram liberados para apreciação do Plenário os Projetos de Lei 
nºs. 42, 48 e 49/2026, os Projetos de Decreto Legislativo nºs. 06, 07, 08, e 09/2026, e as Moções nºs. 
16, 17 e 18/2026.  
Nada mais havendo a tratar, Presidente declarou encerrada a presente Reunião (14h41). A Ata vai 
assinada pelos Vereadores da Comissão.  
 
Esta Reunião encontra-se gravada em áudio e vídeo no canal da Câmara, no youtube e no Legiflow 
– Sistema de Processo Legislativo. 
 

Moisés Tavares Domingos 
PRESIDENTE 

 
                                          Dr. Odarlone Orente 

       SECRETÁRIO 
 
 

Tiago Cordeiro de Lima 
RELATOR 

  
            Guilherme Mercadante Livoti                                                              Lucas Ortiz Leugi 
                         MEMBRO                                                                                     MEMBRO 
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